Спортивный праздник «Папа, мама, я – спортивная семья!»

(для детей старшего дошкольного возраста)
Зверева Светлана Алексеевна

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад №57" (МБДОУ «Детский сад № 57»)

г.Воронеж

инструктор по физкультуре

Цель:

· привлечь детей и родителей к совместной деятельности по сохранению и укреплению здоровья;

· способствовать формированию в семьях воспитанников климата сплоченности, доброжелательности и тепла, взаимопонимания и взаимоуважения;

· развивать положительные эмоции, чувства взаимопомощи;

· воспитывать здоровых, всесторонне развитых детей, уважительное отношение, чуткость и любовь к родителям, чувство гордости за свою семью.

Инвентарь (на 4 семьи из трех человек):   
4 больших мяча; 4 ракетки; 4 волана; 4 скакалки; 4 гимн. палки ; 5 обручей (сделать олимп.кольца); 24 малых мяча (по 6 на семью); стакан одноразовый большой (0,5 л) – 4 шт.; соломинки одноразовые – 12 шт.; сок – 1,5 литра; грамота – 4 шт.; медаль – 12 шт.; 16 шариков (по 2 на человека).

Оформление зала: флажки, шарики, плакат, протокол спортивного праздника.

Ход мероприятия:

Инструктор по ФК: Здравствуйте, дорогие гости!

Мы приветствуем Вас на спортивном празднике «Папа, мама, я – спортивная семья!». Сегодня у нас в гостях семейные команды из группы № .. и из группы  № .. Наши команды очень волнуются, давайте поприветствуем их аплодисментами. 

Звучит «Спортивный марш», дети хлопают в ладоши, в зал входят семейные команды.

Инструктор по ФК:  

Песнею звонкой, дружным парадом 

Мы начинаем нашу программу.

Дружно крикнем, детвора,

Папам и мамам   ….   Физкульт-ура!

Вот они, наши отважные участники соревнований «Папа, мама, я – спортивная семья»! Договоримся, что капитаном каждой команды станет самый главный её человек – сын или дочка. Поэтому сейчас я предоставляю слово капитанам. Дети – капитаны представляют своих маму и папу, а затем вся команда хором произносит название своей команды и девиз.

Инструктор по ФК: Сегодня у нас, как на настоящих спортивных соревнованиях, оценивать результаты будет жюри. Позвольте представить вам членов жюри:

1 судья: ст.воспитатель

2 судья: методист           (бланки для судей)
Инструктор по ФК:  

Прежде, чем соревноваться, 

Мы скорей должны размяться.

Упражненья выполняйте,

За капитанами дружно повторяйте. (Звучит музыка разминки)
Инструктор по ФК:  

Команды, готовы к испытаниям? (Да!)
Тогда начнем!

Инструктор по ФК: 1-я эстафета – «Ловкая пара», участвуют мама и папа.
Правила игры: Пронести мяч, удерживая его лбами, став напротив друг друга. Побеждает команда, выполнившая это задание первыми. 
2-я эстафета – «Бег с ракеткой и воланом». 

Правила игры:  В каждой команде участники стоят поочередно: ребенок, мама, папа. Первым начинает ребенок, передает ракетку маме, последним бежит папа. Игра начинается по сигналу судьи. Заступать за линию старта запрещается.  Держать ракетку одной рукой, другая рука за спиной. 
Инструктор по ФК: Без конца во всех дворах крутятся скакалки,

Соревнуются с утра Лены и Наталки!
3-я эстафета – «Кто больше». Дети прыгают через скакалку. 
Инструктор по ФК:  Пока наши команды отдохнут,  мы со зрителями проведем спортивную викторину. 

Я начну, а вы кончайте, дружно хором отвечайте:

"Игра веселая футбол, уже забили первый.. /гол/.

"Вот разбежался быстро кто-то, и без мяча влетел в.. /ворота/.

"Хохочет весело мальчишка, на лбу растет большая ../шишка/.

"Но парню шишка нипочем, опять бежит он за .. /мячом/.
Инструктор по ФК: 4-я эстафета – «Велогонки». 

Велосипед заменит гимнастическая палка. Палку нужно оседлать сразу двум участникам. Они велосипедисты. Каждому велодуэту, удерживая между ногами палку, предстоит «проехать» до поворотной отметки и обратно.  
Инструктор по ФК: Прекрасно! И слов не найти,
Чтоб выразить все восхищенье

Как трудно будет жюри

Принять объективное решенье.

Пока жюри совещается мы поиграем с детьми- (или родителями-) болельщиками. 
Игра «Мишка-топтыжка». 

Описание: К ногам игрока привязывается по шарику. Два игрока становятся друг напротив друга (играют несколько пар). По сигналу они подпрыгивают и стараются наступить на шарик стоящего с ним в паре игрока. Руками касаться игроков нельзя. Побеждает игрок, лопнувший все шарики у игрока напротив. 
Инструктор по ФК: А теперь отгадайте загадку.

Кинешь в речку – он не тонет,

Бьёшь о стенку – он не стонет.

Будешь оземь кидать –

Станет кверху летать… (мяч)
5-я эстафета с мячом.

1-й этап – ребенок – держит мяч между коленями, прыжки на двух ногах.

2-й этап – мама – во время ходьбы подкидывает и ловит мяч.

3-й этап – папа – ведение мяча до поворотного конуса, обойти вокруг, вернуться назад.  (Звучит музыка для эстафет)
Инструктор по ФК: Конкурс для зрителей  (Разминка с болельщиками):

Если наш совет хороший, Вы говорите – ДА!

На неправильный совет - Говорите – НЕТ!

Постоянно нужно есть, 

Для здоровья важно: 

Фрукты, овощи, омлет, 

Творог, простоквашу. (Да)

Не грызите лист капустный,  

Он совсем, совсем невкусный.

Лучше ешьте шоколад,  

Вафли, сахар, мармелад. (Нет)

Зубы вы почистили -  

И идите спать.

Захватите булочку  

По пути в кровать. (Нет)

Инструктор по ФК:   

А теперь посмотрим с вами,

Как бросают в цель мячами.

6-я игра-конкурс «Попади в олимпийские кольца». 

Очки подсчитываются по попаданию в кольцо. (Каждый участник выполняет по 2 попытки)        
Инструктор по ФК:  

7-я эстафета «Спортивная семья».

1-й этап – ребенок – бег «паучком».

2-й этап – «тачка», папа держит ребенка за ноги.

3-й этап – папа и мама переносят ребенка на руках.
Инструктор по ФК: А сейчас внимание – заключительное соревнование! У наших семей есть шанс проявить сплоченность.

8-я эстафета  – «Дружные водохлебы».

Правила игры: сейчас я вам предлагаю выпить 0,5 л вкусного сока через соломинки. Но пить нужно сразу всем членам команды. Кто из семей первыми справиться с заданием, тот считается победителем этого конкурса. 
Музыкальная пауза (все участвуют) – домашнее задание детям и родителям (по показу наиболее подготовленных детей). (Звучит танцевальная музыка)
Инструктор по ФК: Итак, наш праздник завершен,  В жюри итог наш подведен. Жюри оглашает итоги соревнований. Награждение. Командам присваиваются звания «самых – самых»:

«Самая быстрая команда!»

«Самая ловкая команда!»

«Самая дружная команда!»

«Самая спортивная команда!»  

Инструктор по ФК:  

Пусть все это только игра,

Но ею сказать мы хотели:

Великое чудо – семья!

Храните ее, берегите ее!

Нет в жизни важнее цели!!!

На этом наш праздник завершен. Всем спасибо! 
